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 هو بعد العدد عن صفر على خط الأعداد  معني مطلق العدد     

  
 3=           3(    ــــ 1)                   

                     (2    )     3           =3 

 =      أ                              .: س = أ           أو    س = ـــ أ                       س           :  (1)قاعدة هامة    

            : 1تدريب     

 فإن س = .............       5(  إذا كان      س      =      1) أكمل ما يلي :                      

 =      س     فإن س = .............      5(  إذا كان     ـــ 2)                                        

 ...........هي .. 0=   5( مجموعة حل المعادلة     س      +  3)                                        

 س       =      ـــ  س                             :  (2)قاعدة هامة    

 وبالتالي  :               أ  ـــ   س       =    س  ـــ  أ                    

  

  3س  ــ  2        حولها مباشرة إليس           2ـــ   3    عندما يقول لك :               

 

 :  (3)قاعدة هامة 

 دالة المطلق ) دالة المقياس (



 
 
 

 

 

 

 

  :  (4)قاعدة هامة 

 

 :  (5)قاعدة هامة 

 

 :  (4)قاعدة هامة 

 

 

 :  (6)قاعدة هامة 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 

 

 

 

  إعادة تعريف دالة المطلق

 س    د)س( =    صورة دالة المطلق هي :       

 هنا يتم إعادة تعريف علي الشكل التالي 

 

 

 

  ويكون التمثيل البياني :

 

 ( المجال ح 1)    لاحظ أن : 

 0  ≤( المدي هو د ) س (   2)                 

 0( محور تماثل الدالة  هو  محور الصادات أي المستقيم   س = 3)                 

 

  خطوات التمثيل البياني لدالة المطلق

 نعين صفر المقياس  (1)

 نعيد تعريف الدالة  (2)

 نعين قيم  ل حسب تعريف كل منطقة ومنها نحدد قيم ص المرتبطة بها  (3)



 
 
 

 

 

 

     (1مثال )

 ( لأن س بالسالب داخل المطلق)    6س ـــ  2   س    = 2ـــ   6د ) س ( =    أولا تذكر أن تكون

 تعيين صفر المقياس : نساوي ما بداخل المقياس بالصفر   الخطوة الأولي : 

  0=  6س ـــ  2                        

  6س       =  2                        

 3س        =                           

      ثانيا نعيد التعريف : 

 3 ≤س             6س ـــ  2                            

 د) س ( =          

    3س >         6س +  2ـــ                              

 

 3،   س >    6س +  2د ) س ( = ـــ            3 ≤،   س       6س ـــ  2د )س ( =        

 

 

 

 

 صفر المقياس

 س 3 4 5

 ص 0 2 4

 س 3 2 1

 ص 0 2 4



 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 

 

 

 

   (2مثال )

      نعيد التعريف :  أولا 

 0 ≤س              2س +                              

 د) س ( =          

    0س >          2ـــ  س +                              

 ويكون التمثيل البياني 

 

 
 

   (3مثال )

      نعيد التعريف :  أولا 

 0 ≤س              4س ـــ                              

 د) س ( =          

    0س >          4ـــ  س ـــ                              

 

 

 

لم  2لاحظ أن + 
تتغير لأنها خارج 

 المقياس

لم  4لاحظ أن ــ 
تتغير لأنها خارج 

 المقياس



 
 
 

 

 

 

 دالة المطلق حل معادلات 

  أولا الحل الجبري

   

 4،               س  =   ـــ                       4س  =               الحل :

   

 

 

 

 

 

             8س  +   3= ـــ    3س +  2أو                          8س ـــ  3=  3س +  2                 

                      1س   =                                                       11س   =                       

 بالتحقق بالتعويض في المعادلة الأصلية  

 لا  تحقق     1تحقق                                          س   =           11س   =          

  



 
 
 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بالتعويض نجد أنها لا تحقق

 بالتعويض نجد أنها تحقق



 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 

 

 

 

 ثانيا الحل البياني

   

 

 الدالة الأولي هي :      

 

 5الدالة الثانية هي  : د ) س ( =   

 بتمثيل كل دالة بيانيا   

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 

 

 

 

   

 برسم كل دالة 

 الدالة الأولي : د ) س ( =   

  الدالة الثانية : د ) س ( =  

 وبالتمثيل بيانيا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 {0،  6نجد أن مجموعة حل المعادلة  هي : }                                  

 

 



 
 
 

 

 

 

 

 برسم كل دالة 

 الدالة الأولي : د ) س ( =   

  الدالة الثانية : د ) س ( =   

 وبالتمثيل بيانيا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 

 

 

 

 تدريبات

 

(1) . 

(2) . 

(3) . 

(4) . 

(5) . 

(6) . 

(7) . 

(8) .                                                                       

(9) . 

(10) . 

(11) . 

(12) . 

(13) . 

 



 
 
 

 

 

 

 

(14) . 

(15) . 

(16) . 

(17) . 

(18) . 

(19) . 

(20)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


